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та військових навчальних підрозділах вищих навчальних закладів, затвер-
дженої наказом Міністра оборони України від 09 липня 2009 року № 355, 
зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2009 року за № 
893/16909.

3. Методичні рекомендації з організації професійно-психологічного від-
бору у Збройних Силах України, 2015

ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА ФАКУЛЬТЕТІ 
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ З ВИКОРИСТАННЯМ 

ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Білай І. М., Красько М. П., Остапенко А. О., Демченко В. О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Як відомо, вищі навчальні заклади були вимушені перейти 
на дистанційну форму навчання контингенту через світову пандемію 
Covid-19 у 2020 році. При цьому велике значення мало збереження яко-
сті освітнього процесу, особливо у медичній та фармацевтичній галузі.

Основна частина. Професійно-орієнтоване навчання – провідна 
концепція та остання тенденція сучасної освітньої діяльності. Якісне 
навчання і професійне становлення майбутнього спеціаліста фармації 
неможливе без сприятливого середовища та відповідних умов для фор-
мування професійної ідентичності майбутнього фахівця не зважаючи 
на умови, що диктуються пандемією Covid-19. Основні принципи орга-
нізації професійно-орієнтованого навчання це методичне забезпечення 
навчального процесу та практична діяльність майбутніх фахівців фарма-
ції. Важливим є свідоме професійне мислення провізорів-інтернів при 
прийнятті практичних рішень, тому завдання провізорів-інтернів при 
такому підході до навчання полягає в придбанні нових знань і форму-
вання практичного досвіду для їх  використання. Роль педагога повинна 
бути спрямована на підбір таких завдань, що зможуть забезпечити про-
фесійний зміст і спрямовані на зміцнення самостійності при їх вирішен-
ні. Основними напрямами навчання, що пов’язані із запровадженням 
новітніх інформаційно-освітніх технологій у навчальному процесі під 
час карантину були: використання електронних ресурів кафедри; он-
лайн курсів на платформі edX, яка встановлена на базі хмарних сервісів 
Azure; додатків MS Teams та Forms програми MS Office 365, технології 
Skype. Поєднуючи методичне забезпечення і інформаційні форми нав-
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чання ми можемо говорити про інформаційний освітній об’єкт кафедри, 
який створений на базі новітніх технологій, в якому виділяються окремі 
структурні складові: тексти інформації, тестові завдання, презентації 
лекцій, що реалізуються за допомогою комп’ютера. Викладачами був 
розроблений алгоритм проведення практичних і семінарських занять з 
дисциплін кафедри, методичне забезпечення форм навчального проце-
су. Матеріали доведені до відома провізорів-інтернів через електронні 
ресурси кафедри. За розкладом заняття проводились з  використанням 
дистанційних форм навчання: ресурсів Office 365 MS Teams та Forms. 
Розподіл навчальних годин заняття здійснюється відповідно до Техно-
логічної карти (семінарського, практичного заняття з дисципліни із ви-
користанням ресурсів Office 365 на 2 навчальні години підключення). 
Етапи проведення занять здійснюється з вказаним регламентом відведе-
ного часу в хвилинах з супроводом навчального забезпечення (методич-
ні рекомендації, інформаційний матеріал до теми, тощо). Після орга-
нізаційної частини і обговорення навчальних занять провізори-інтерни 
виконують під контролем викладача завдання наведені в методичних 
рекомендаціях. Під час виконання викладач включає презентацію з по 
хвилинним супроводом роботи провізорів-інтернів, яка вказує на етапи 
роботи з урахуванням 6 етапів по 13 хвилин. Під час супроводу викладач 
корегує заняття, відповідає на запитання. Державна атестація проводи-
лась за змішаною формою. Прийом практичних навичок і комп’ютерне 
тестування проводилось он-лайн з використанням додатків MS Teams 
та Forms, а співбесіда оф-лайн членами ДАК. Для оптимізації та ефек-
тивного використання часу провізорів-інтернів під час очного періоду 
інтернатури розроблені online курси з відеоконтентом з дисциплін по 
розділам самостійної роботи Робочих програм дисциплін, які викладені 
і працюють на платформі EDX.

Висновок. Постійне вдосконалення післядипломної освіти має по-
кращувати професійні навички фахівців, звертаючи увагу на те, що про-
візор проходить навчання під час виконання професійної діяльності.
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